

Комсомолец Карелии в Северо-Западе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК и профсоюзов

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СПЛАВУ

В этом году по сравнению с предыдущими годами сплав в районе будет проходить в более тяжелых условиях. Во-первых, увеличивается сам объем сплава. Общий объем сплава леспромхоза выражается 518,5 тыс. ф.м. Плюс, в этом году нужно проплавить 36 тыс. ф.м. древесины, заготовленной Кондопожским леспромхозом (Вороновский пункт). Кроме того, в этом году на Петровский леспромхоз возлагаются полностью все запланированные работы, которые в предыдущие годы проводились Кондопожским леспромхозом. Новым делом из запланированных работ для Петровского леспромхоза являются сплоточные работы. В этом году Петровскому леспромхозу в Сунской западине нужно будет сплотить 37 тыс. ф.м. древесины.

Наряду с этим, увеличивается тяжесть работ на верхотинах рек. В этом году на ряде речек производилась заготовка первые. В Гомельском лесопункте впервые пойдет сплав по озеру Липчага. На Семчегорском пункте на верхотинах речек, никогда не было такого большого количества заготовленной древесины,

Эти новые условия для сплава в этом году, ставят большие задачи перед руководителями леспромхоза, лесопунктов и всех организаций района. Успешное выполнение этой задачи будет зависеть от того, насколько своевременно и хорошо будут завершены все подготовительные работы, с тем, чтобы во всеоружии встретить и использовать весеннею форсовую воду.

В прошлые ряд лет Петровский леспромхоз успешно заканчивал сплавные работы сокращая сроки проплава, установленные областными организациями. Этих результатов район добился исключительно только потому, что своевременно делались подготовительные работы и полностью ис-

Своевременно обзавестись огородными семенами

В весенне-посевную кампанию этого года колхозы района должны засеять 51 гектар огородных культур. Выполнение этой задачи требует от всех колхозов своевременной подготовки парникового хозяйства.

Приближается время за кладки парников. Сейчас

колхозы должны уже вести подготовку к закладке. На ряду с подготовкой парников, парниковых рам и т. д. колхозы должны заранее обзавестись огородными семенами.

Огородные семена различных культур прибыли в район. Они лежат на скла-

№ 26 (367)

16
МАРТА
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Цена номера — 5 к.
Адрес редакции:
АКССР, с. Спасская губа

ЗА ГРАНИЦЕЙ ПОСЛЕ НАРУШЕНИЯ ЛОКАРНСКОГО ДОГОВОРА

ОБЗОР ПОСЛЕДНИХ СООБЩЕНИЙ

Расторжение Германской локарнского договора продолжает волновать капиталистический мир.

В Лондоне собрались представители стран, подписавших локарнский договор: Англия, Франция, Италия и Бельгия. Представители государств единогласно признали, что оккупация демилитаризованной Рейнской зоны Германией представляет нарушение версальского и локарнского договоров.

Германские фашисты опасаются, что в результате Лондонского совещания по отношению Германии, будут применены экономические меры воздействия, что несомненно еще больше ухудшит и без того плохое экономическое положение Германии.

С целью того, чтобы помешать этим странам прийти к определенному решению германское правительство выступило с новым "миролюбивым" заявлением, в котором пытаются представить занятие войсками Рейнской зоны, как невинный акт, никому и ничем не угрожающий. Однако уже в конце заявления германскому правительству не удалось укрыть своих истинных, враждебных по отношению Бельгии и Франции действий.

Заявление заканчивается угрозой, что если другие страны не согласятся с германскими предложениями, то германское правительство возьмет свои предложения назад и "предпочтет честное единение". Германское правительство в своем заявлении не обошлось без антисоветских выпадов.

По СССР ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО КАЗАЧЕСТВА

14 марта в Ростове—большой праздник советского казачества.

С Терека, Дона, Кубани сезжаются в Ростов лучшие колхозники-казаки. Они идут туда демонстрировать любовь и преданность своей коммунистической партии, великому и любимому вождю товарищу Сталину!

На праздник казаки едут в полной форме.

КРАСНЫЙ СПИСОК

КОЛХОЗОВ ВЫПОЛНИВШИХ ДВУХСТОРОННИЕ ДОГОВОРА И ВЗЯВШИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ЛЕСА

1.

Колхоз "Вторая пятилетка" (дер. Вендора, Вохтозерского сельсовета) выполнил свой двухсторонний договор досрочно. Сезонный план колхоза выполнил к 29 февраля. По плану нужно было заготовить 4286 ф.м., а заготовил 4486 ф.м. Кроме того, на вывозке работала одна лопадь, непредусмотренная договором, и вывезла 1000 ф.м. Сверх плана колхозники обязались заготовить 1000 ф.м. и вывести 300 ф.м.

2.

Ватчильский колхоз (Вохтозерский сельсовет) сезонный план выполнил полностью. Заготовил и вывез 4407 ф.м. Колхозники работают сверх плана.

3.

Сяпчезерский колхоз (Вохтозерский сельсовет) план выполнил полностью. Заготовил 3110 и вывез 2170 ф.м. Колхозники продолжают работу сверх плана.

На областной радио перекличке

13 марта состоялась областная радио-перекличка по вопросу лесозаготовок. В перекличке участвовал наш Петровский район. Перекличкой руководил секретарь областного комитета партии тов. Ирилл П. А.

О том, что по прежнему в нашем районе лесозаготовки идут очень слабо, необходимо привести следующие замечания товарища Проклиса, сделанные секретарем районного комитета тов. Сорокину.

Товарищ Ирилл: Товарищ Сорокин, скажите, почему у вас плохо колхозы выполняют свои двухсторонние договоры, почему много рабочей силы занято на подсобных работах, почему производительность труда продолжает оставаться низкой?

Товарищ Сорокин: У нас на 10 марта колхозами свои планы выполнены по заготовке только на 62 процента и вывозке на 53 процента. На это же число сезонные планы выполнили только 8 колхозов и такими темпами

О ЛЕТНИХ АВТОПРИЦЕПАХ

Если наступят бедные погоды, то летних колхозных дней Моторинская автобаза не в состоянии будет продолжать автомобильную вывозку. Почему? Потому, что лесопункт сейчас производит вывозку на санях прицепах, а как только сойдет снег на санях (даже и не весь, а частично) возят будет совершенно не возможно. А летних прицепов на пункте нет.

В леспромхозе до последнего времени считали, что Моторинская автобаза имеет 12—14 летних прицепов. Да, возможно они когда то и были, хотя этого количества сразу никогда в эксплуатации не было. Возможно со дня начала работы автолежневки, такое количество на пункт поступило.

14 марта рабкоры газеты "Петровский ударник" на Моторинском пункте, совместно с членами группы легкой кавалерии, это дело на пункте проверили и оказалось, что лесопункту нужно как минимум 10 летних прицепов, а имеется только один годичный к работе и три требующие большого ремонта. А для остальных 6 прицепов имеется только один резиновые камеры. Ремонт прицепов не начат. На недостающие части даны заявки техникуму Леспромхоза, но когда они будут не известно. Техникум леспромхоза, когда будут запасные части для летних автоприцепов, что вы делаете для того, чтобы не сорвать вывозку на автолежневке?

ИЗ ПИСЕМ

Сгноили сортовую рожь

Председатель Галлазерского колхоза Матюков Я. И. получил из МТС семенную сортовую рожь в количестве 17,62 центнера. Когда привезли рожь, она была сырья. Взяли да поставили к Матюкову в верхний этаж на пол, а с нижнего этажа горница идет испарение. В результате вся рожь испортилась. Когда делали пробу на вехожесть, то ни одно зерно не взошло.

Виновен в этом председатель колхоза, который не

Кто виноват в смерти двух детей?

На Моторинском пункте в дер. Моторино в двух бараках живут 12 семей кадровых рабочих лесопункта. В бараках холод, скучность, грязь. В результате таких условий заболело 5 детей рабочих. Двое из них умерло.

Медсестра пункта Аверниева была 12 марта в дер. Моторино. К ней обратились работницы Иванова П. и Прокопьева А. с просьбой занять в барак и помочь больным детям, но в бараке она даже не показалась. 14 марта умер ребенок у работницы Ивановой.

О беспорядках на Линдозерском пункте

8 марта я, бригадир Федулин И. Т. и член Янголерского колхоза пришли в контору, чтобы получить приемную квитанцию на заготовленную нами древесину. Квитанцию должен былдать десятник квартала 42 Морозов. Старший мастер пункта тов. Гусев в это время спал. Когда он услышал, что рабочие получают квитанции выкотил с кровати и выгнал нас, говоря: «меньшать контору не ходите, а приходите после». Такие выходки были у мастера Смыслова, который уволен с работы за бюрократическое отношение к рабочим. Видимо и т. Гусев пошел последним Смыслову.

Уже давно моя бригада поступила на работу в Линдозерский пункт, но точно не знаем сколько мы заготовили лесоматериалов, так как задерживают приемочные квитанции и никто из-

позволился высушить рожь, а наоборот, положил ее туда где она испортилась.

ОТ РЕДАКЦИИ: О неблагополучном положении в Галлазерском колхозе с животноводством, трудовой дисциплиной, о беспечности и халатности председателя колхоза Матюкова мы писали несколько раз. Однако ни РайЗО, ни МТС не принали мер для укрепления колхоза. Надеялся, что этот сигнал заставит руководителей земельных органов района заняться Галлазерским колхозом.

РАБОТА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ПУНКТОВ

Моторинская автобаза

13 марта

Работало автомашин 5. Сделано рейсов 26. Вывезено 285 ф.м. или 33 проц. дневного плана.

Линдозерская тракторная база

12 марта

Работало тракторов 4. Сделано рейсов 9. Вывезено 421 ф.м. или 22,4 проц. дневного плана.

Трактора работали только одну смену.

13 марта

Работало тракторов 3. Сделано рейсов 12. Вывезено 564 ф.м. или 30 проц. дневного плана.

14 марта

Работало тракторов 4. Сделано рейсов 15. Вывезено 735 ф.м. или 40 проц. дневного задания

ПОСТОЯННАЯ ЗВУКОВАЯ КИНОПЕРЕДВИЖКА

Районный отдел народного образования договорился с Карел-кино о прикреплении одной звуковой кинопереодвижки для постоянного обслуживания нашего района. Прибывшая вчера кинопереодвижка, в результате этих переговоров, прикреплена к нашему району.

На пункте не проводится ни какой культ— массовой работы. На сегодняшний день еще никто в квартале №21 и 22 не разъяснял о прогрессивно-премиальной оплаты труда. Нет красной и черной доски и доски показателей.

На пункте не проводится ни какой культ— массовой работы. На сегодняшний день еще никто в квартале №21 и 22 не разъяснял о прогрессивно-премиальной оплаты труда. Нет красной и черной доски и доски показателей.

В бараке живут 35 человек, где может нормально вмещаться 25 человек. Очень часто бараки почти не топятся, несвоевременно приготовляются питомки.

Бригадир И. Федулин

Логинов (Миша), Сенюков (Бася) и Лумбина (Ола) играли плохо, вернее не играли, а плохо читали под сюффлера. Постановка не могла оставить у молодежи какого либо впечатления.

Произошел такой конфуз, потому, что исполнители вообще не способны участвовать в драмкружке и играть на сцене, а по нашему мнению, единственному потому, что плохо подготовились.

Драмкружок при Спасогубском клубе—не большой, всего 6 человек. Несомненно, если кружок будет серьезно работать, если кружку будет оказано внимание число членов кружка увеличится.

Кружок имеет все основания стать лучшим драмкружком в районе. Добиться этого вот задача, которую должны поставить перед собой все члены кружка.

М. Мир.

Начался детский праздник

Вчера начался зимний детский праздник. Праздник открылся демонстрацией. Пионеры Спасогубской средней школы и лучшие ученики неполных средних школ района прошли с лыжами на плечах по Спасской губе.

После демонстрации началась лыжные соревнования мальчиков на 5 километров и девочек на 3 километра. Многие пионеры хорошо владеют лыжами. Проведенные до районного праздника соревнования по школам дали хорошие результаты.

Большое внимание детей и взрослых привлек самодельный педальный автомобиль, сделанный учениками Мунозерской школы. За автомобилем, едущим по улице, бегала большая толпа оживленных детей. Ученики Спасогубской школы продемонстрировали пуск короткаго воздушных змей и пуск игрушечных аэропланов.

Прием, оказанный колхозниками, воодушевляет нас

БОЛЬШАЯ ПОЕЗДКА АГИТБРИГАДЫ

Агитбригада возвратилась из своей поездки по району. Эта поездка была первой по длине маршрута и количеству обслуживаемых населенных пунктов: колхозов и лесопунктов.

Маршрут наш проходил через Пялозеро, Юркостров, Койкара, Гирвас, Линдозеро, Пяльвзеро, Норосозеро, Кудамогуба, Клюшинагора, Лубасалма, Шаверки и обратно Клюшинагора, Ройк-наволок, Гимола, Ушаки, Норосозеро, Линдозеро, Спасская губа. Всего мы проехали 459 километров.

В репертуар агитбригады входили: «Гармонь», «Счастливый дозор», «Обман зрения», «Враг», «Шпион», «Когда появляется девушки», «Отезд», «Доктор Ганс», «Сын», «Два веселья», «Рыбок из «Бравого солдата Швейка», танцы песни, частушки. Всего нам сделано 46 постановок, на которых присутствовало 5700 человек.

Бригада провела значительную организационно-массовую работу. Организовали и помогли организовать 9 стахановских дней, главным образом в колхозах.

Организовали 5 новых драмкружков, остальным кружкам помогли своими практическими советами. Выпустили 12 номеров стенных газет.

После каждой нашей постановки проводили обсуждение. Лесорубы и колхозники активно участвовали в обсуждении, хорошо отзывались о нашей работе.

СЛУШАЙТЕ РАДИОФЕСТИВАЛЬ

Спасогубский радиоузел будет транслировать, проводимый с 23 марта по 6 апреля, первый советский радиофестиваль.

23 марта трансляция начнется в 20 часов 30 минут. Откроется фестиваль выступлением Карельской радиостанции.

Индивидуальные и коллективные приемники могут настраиваться на слушание Московской, Ленинградской и Петрозаводской радиостанций. Все они будут передавать радиофестиваль.

ЧТО ТРАНСЛИРУЕТ РАДИО-УЗЕЛ

16 марта.

- 17.00 Выступление артистов. Московская станция.
17.45 Беседа «В мире науки и техники». Москва.
18.30 Партическая Москва.
19.30 Концерт симфонического оркестра под управлением Раутио. Петрозаводск.
20.00 Литер. передача. Стакановцы леса. Петрозаводск.
20.30 «Последние известия» на финском и карельском языке. Петрозаводск.
21.00 Мюнх «Камарго». Москва.
22.00 Симфонический концерт. Москва.
23.00 «Последние известия» Москва.

17 марта.

- 17.00 Детская передача. Пионеры у микрофона. Петрозаводск.
17.45 Беседа «Восьмой съезд партии». Москва.
18.30 Партическая Москва.
19.30 Концерт из произведений Бетховена. Петрозаводск.
20.00 Передача сектора самообразования. Петрозаводск.
20.30 «Последние известия» на финском и карельском языке. Петрозаводск.

18 марта.

- 17.00 Для детей. Как ребята учатся в работе МОПРа. Петрозаводск.
17.45 Концерт. Петрозаводск.

- 18.30 Концерт для стакановцев в память Парижской коммуны, при участии симф. оркестра. Петрозаводск.
20.00 Лит. передача «Свободу Тельману». Петрозаводск.

- 20.30 «Последние известия» на финском языке. Петрозаводск.
22.00 Трансляция концерта солиста Вильяма театра СССР Жуковского. Москва.

- 23.00 Музыка для танцев. Москва.
23.30 «Последние известия». Москва.

- Отв. ред. М. Г. Ишунов

НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ:

ОТВЕСТВЕННАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

13 марта драмкружок Спасогубского клуба, на комеомольском вечере поставил небольшую однопостную пьесу «Одна сестра». Выбор пьесы—неудачный.

Две студентки живут в одной комнате. Оба познакомились с девушкой Олей, которая обрадалась прийти к ним в гости. Каждый старается выигрывать своего товарища на это время из квартиры. Пустые и не ожиданные сцены.

Петр. тип. Объединения изд. «Бары» с. Спасская губа

26 (367)

Заказ 52 Райлит 161 тираж 1550